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OPIS TECHNICZNY

1. Przedmiot i zakres opracowania

Przedmiotem opracowania jest Projekt Techniczny — Cze$¢ Konstrukcyjna — wolnostojgcego budynku
mieszkalnego, jednorodzinnego ,NATUR".

Zakres opracowanie obejmuje informacje materiatowe, obliczenia oraz rozwigzania niezbedne do
zrealizowania budynkow.

2. Podstawa opracowania

a. Zlecenie Inwestora

b. Podktady architektoniczne wykonane przez Pracownie Architektoniczng WIOSNA Architekci,
pazdziernik 2022r.,

¢. Odpowiednie przepisy i normy.

3. Warunki gruntowo wodne

Do projektowania przyjeto proste warunki gruntowe, zwierciadto wody gruntowej wystepuje ponizej
poziomu posadowienia lub nie wystepuje do gtebokosci rozpoznania.

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 27 kwietnia
2012 r, Dz. Ustaw poz.463 par. 4 pkt 2, budynek zostat zaklasyfikowany do I kategorii geotechnicznej w
prostych warunkach gruntowo-wodnych.

Kazdorazowo nalezy przeprowadzi¢ adaptacje sposobu fundamentowania oraz wielkosci
przyjetych fundamentow do warunkow lokalnych na podstawie przeprowadzonych badan
podioza gruntowego

Zaleca sie odbidér dna wykopu przez uprawnionego geotechnika.

4. Konstrukcja budynku

Projektowany budynek jest dwu kondygnacyjny z nieuzytkowym poddaszem, bez podpiwniczenia z
dwuspadowym dachem. Wymiary budynku w rzucie wynosi 10,48 m dtugosci i 6,88 m szerokosci. Wysoko$c¢
do kalenicy dachu 8,98 m.

Konstrukcje budynku zaprojektowano w technologii mieszanej $cianowo - stupowo - ptytowej.
Statecznos¢ pozioma zapewniajg wzajemnie prostopadte Sciany murowane oraz rdzenie i stupy zelbetowe
sztywno zamocowane w fundamencie oraz ptytach stropow.

Statecznos¢ budynku zapewniajg réwniez zelbetowe wierce obwodowe znajdujace sie w poziomie
stropow nad parterem oraz nad pietrem.

Dach dwuspadowy w konstrukcji drewnianej ptatwiowo-kleszczowej. Krokwie oparte na murtatach
utozonych na wiencach zelbetowych oraz na ptatwiach. Ptatwie wsparte na stupkach drewnianych. Przekroje
drewniane dachu wg. rysunkdw konstrukcyjnych i architektonicznych.

Nad pietrem zaprojektowano strop belkowy - gtéwne belki zelbetowe, na ktdérych opierajg sie stupki
konstrukcji dachu oraz belki stropowe poszczegdlnych pdl. Belki drewniane, mocowane za pomocg tgcznikdw
ciesielskich, licowane wierzchem z belkami zelbetowymi. Na belkach stropowych poszycie z ptyt OSB,
nastepnie warstwa izolacji termicznej i wierzchnie poszycie z ptyt OSB na ruszcie z legaréow drewnianych.

Nad parterem zaprojektowano ptyte stropowg w technologii gestozebrowej typu TERIVA E4.5/1 o
wysokosci konstrukcyjnej stropu 24cm.



Nad parterem zaprojektowano ptyte stropowg w technologii gestozebrowej typu TERIVA E4.5/1 o
wysokosci konstrukcyjnej stropu 24cm.

Strop, w ktorym dtugosc belek jest wieksza niz 4,6m wymaga wykonania strzatki odwrotnej ugiecia
(wygiecie w gore w stosunku do podpdr statych stropu) o wysokosci 10 mm. Dtugos¢ oparcia belek na
podporze statej (cianie, podciggu) nie moze by¢ mniejsza niz 100 mm.

Zbrojenie podporowe stropu gestozebrowego wykonywane w postaci siatek ptaskich, uktadanych wzdtuz
wszystkich podpdr poprzecznych stropu (zaréwno na podporach wewnetrznych jak i skrajnych) lub siatek
zaginanych.

Schody zelbetowe monolityczne z mozliwoscig zamiany na schody stalowe lub drewniane, w zaleznosci
od wymagan Inwestora.

Budynek posadowiony w sposdb bezposredni na tawach i stopach fundamentowych. W przypadku
wystgpienia w poziomie fundamentowania gruntéw nieno$nych lub o parametrach stabszych niz przyjeto do
projektowania nalezy grunty te usung¢, a w ich miejsce utozy¢ warstwe chudego betonu. Fundamenty
wykonywac na nienaruszonym gruncie rodzimym na warstwie betonu podktadowego o gr. min. 10 cm z
chudego betonu C8/10. Do wymiarowanie fundamentow przyjeto parametry dla piasku drobnego o I5=0,4.

Fundamenty nalezy posadawiac na gruncie nosSnym ponizej poziomu przemarzania (przyjeto gteboko$¢
min. 1,0 m ppt).

Nie dopuszcza sie wykonywania fundamentéw na nasypach niebudowlanych lub innych gruntach
nieno$nych.

Wymagana jest adaptacja fundamentow do warunkdw gruntowych w miejscowych.

Zaleca sie przeprowadzenie odbioru podtoza gruntowego przez uprawnionego geotechnika.

5. Rozwigzania materiatowe

. Fundamenty BETON C20/25 (B25), STAL B500SP (A-IIIN),
. Rdzenie, stupy BETON C20/25 (B25), STAL B500SP (A-IIIN),
. Plyty stropéw, wience, belki BETON C20/25 (B25), STAL B500SP (A-IIIN)
. Elementy drewniane DREWNO C24

. Sciany murowane pow. ,,0” pustak wapienno-piaskowy

KONIEC OPISU
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6. Zestaw norm przyjetych do obliczen statycznych i wymiarowania

e -PN-EN 1990:2004/A1:2008 Eurokod — Podstawy projektowania konstrukgji,

+ -PN-EN 1991-1-1:2004/Ap1:2010 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje — Czes¢ 1- 1:
Oddziatywania ogodlne - Ciezar objetosciowy, ciezar whasny, obcigzenia uzytkowe w budynkach,

+ -PN-EN 1991-1-6:2007 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje — Czes¢ 1- 6: Oddziatywania
ogolne - Oddziatywania w czasie wykonywania konstrukgij,

« -PN-EN 1991-1-3:2005/AC:2009 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje — Czes¢ 1- 3:
Oddziatywania ogodlne - Obcigzenie $niegiem,

+ -PN-EN 1991-1-4:2008/Ap:2010 Eurokod 1: Oddziatywania na konstrukcje — CzesSc¢ 1- 4:
Oddziatywania ogolne - Oddziatywania wiatru,

e -PN—EN 1992-1-1:2008 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu - Cze$¢ 1-1: Reguty ogdlne i
reguty dla budynkow,

+ -PN-—EN 1995-1-1:2010 Eurokod 5: Projektowanie konstrukgcji drewnianych - Cze$¢ 1-1:
Postanowienia ogodlne i reguty dla budynkow,

+ -PN-—EN 1996-1-1:2010 Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych - Cze$¢ 1-1: Reguty ogdine
dla zbrojonych i niezbrojonych konstrukcji murowych,

+ -PN-—EN 1996-2:2010 Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych - Cze$¢ 2: Wymagania
projektowe, dobdr materiatéw i wykonania murdw,

+ -PN - EN 1997-1:2008 Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne - CzeS¢ 1: Zasady ogdine.

7. Zalozenia do obcigzen

Obcigzenia budynku przyjete w obliczeniach statycznych:

Obcigzenia state zgodne z PN — EN 1991-1-1:2004/Ap1:2010.
Obcigzenia technologiczne (uzytkowe):

- powierzchnie mieszkalne kat. A 2,0 kN/m?
Obcigzenia $niegiem wg PN — EN 1991-1-3:2005/AC:2009 - strefa II,

Obcigzenia wiatrem zgodne z normg PN — EN 1991-1-4:2008/Ap:2010 - strefa I, ponizej 300m npm, teren III

8. Zestawienie obcigzen

8.1 Obcigzenie oddzialywaniem $niegu

Obcigzenie $niegiem dachu o pochyleniu pofaci a=25° obliczone ze wzoru:
s=u;-C,-C," 5,

gdzie:

i; = 0,8 — wspdtczynnik ksztattu dachu dla nachylenia potaci a=25°

C. = 1.0 — wspébtczynnik ekspozycji wg Tablicy 5.1,

€. = 1,0 _ wspétczynnik termiczny wg pkt. 5.2 ,

s, = 0,9 kKN/m" _ wartoé¢ charakterystyczna obciazenia éniegiem dla rozpatrywanej miejscowosci
(warto$¢ zalezna od strefy obcigzenia $niegiem).
s=u,-C,-C-5,=08-10-10-09= 0,72 kN/m?



8.2 Obcigzenie oddziatlywaniem wiatru
Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru dla I strefy wiatrowej
Vpp = 22m/s
Bazowa predko$c¢ wiatru:
Vy = Cgir " Czsason " Vb0
gdzie:
Ca:r = 10 — wsp6tczynnik kierunkowy wg Tablicy NA.2,
Cosason — L0 — wspotczynnik sezonowy wg Tablicy NA.4.
Uy = Cgir " Czgazom Veo = L0-1,0-22,0 =22 m/s

Wartos¢ bazowa cisnienia predkosci wiatru:

g, =05-p-vi=05-1,25-22,0"= 3025 N/m* = 0,303 kN/m*
gdzie:
p = 1,25 kg/m” _ gestoé¢ powietrza.

Chropowatos¢ terenu
F4
¢ (z)=k,In (ZJ

k, — wspotczynnik terenu zalezny od wysokosci chropowatosci Za, obliczony ze wzoru
ooz

_ £ 007 03
k, = 0,19- ( 0 ) = 0,19- (—) = 0,215

Zoar
zZp = 0,3m _ g3 kategorii terenu I1I

z=h = 88. wysoko$t do kalenicy

Z 8,8
c,(z) =k, In (—) =0,215-In (—) = 0,727
Zn 0,3
Turbulencje wiatru
HI
Ilz)=
(=) c.(z) - In(z/z,)

K; = 1,0 — wspébtczynnik turbulenciji;
cp = L0 — wspdtczynnik rzezby terenu

Zy = 0,3 — wymiar chropowatosci

I(z) =

K, 1,0

c.(z)- lr;(:fzn} - 1,0 -1n(8,8/0,3) = (0,296

Srednia predkos$¢ wiatru na wysokosci ,,z” nad poziomem terenu

m
r!m{.:} = fr(:) ’ fa(:) "V = 0,727-1,0-22 = 1'5;

Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci

> ‘H,.I'
-1,25-16° = 491,52 —
m-

P | =4

qp(z]=[1+?-!L,(z]]-%-p-vf;1[zj= [1+7-0,296] -

= 0,492 —

-



Ci$nienie wiatru na powierzchnie zewnetrzne:
ll'll':EI = qﬂ(zﬁj : c.'JEI

€ze — wspbtczynniki ci$nienia zewnetrznego

Cisnienie wiatru na powierzchnie wewnetrzne:
w; = QF(:L} *Cpj

Przyjeto £ = 2.5 stad:

q,(z.) = q,(z,) = 0,492 kN/m?
Wartosci wspotczynnikdw cisnienia zewnetrznego i wewnetrznego oraz odpowiadajgce im wartosci cisnienia
wiatru na odpowiednie powierzchnie przedstawiono w ponizszych tablicach w zaleznosci od kierunku wiatru.

Pola na powierzchni dachu
Kat spadku E G H | I
‘Cpe.ll} 'f;:le.l Cpa.‘lﬂ 'f;:le.l Cpf.lﬂ fps.l E;ls.‘lﬂ ‘Cpc.l ‘Cpe.ll} Cps.‘l
-0,5 -1,5 -0,5 -1,5 -0,2 -0,4 -0,5
30°
+0,7 +0,7 +0,4 +0,0 +0,0
w, =q,(z,) c,s, 9,(z,) = q,(z,) = 0,492 kN/m*
a) E — Da |Jr.1raénar\.welrzna p/o*.ac zawietrzna
N 7

emI F

wigtr
— ¥

/

e = min(b; 2h) = 12,03m

n
o]
o
@
=
kaleniza albo niecka
o
or

h—serio k—sletio

H I

e = min(b; 2h) =7,8m W_r\ G o "
albo niecka

b) & =90°




Przypadek 1 - dla g =0°

Potac nawietrzna (-)

Pota¢ nawietrzna (+)

Pofa¢ zawietrzna

Pole F Cppin = —0.3 Pole F Cogio = +0.7 Pole I Cogin = —0.4
Pole G Cppin = —03 Pole F Copio = +0.7 Pole J Copso = —0.5
Pole H Cpain = —0.2 Pole H Coorn = +0.4

Przypadek 2 - dla € = 90°

Potac nawietrzna (-)

Potac nawietrzna (+)

Pota¢ zawietrzna

Pole F Cpaig = —0.3 Pole F Cps1n = +0.7 Pole I Cogep = —0.4
Pole G Cpein=—0.3 Pole F Cpegn = +0.7
Pole H Cpein = —0.2 Pole H Cpegn = +0.4

Przypadek 1 dla - dla & = 0°

Pota¢ nawietrzna (-)

Pota¢ nawietrzna (+)

Pota¢ zawietrzna

Pole F w, = —0.25 Pole F w, = +0,34 Pole I w, = —0.,20
Pole G w, =—=0.25 Pole G w, = +0,34 Pole ] w, = =025
Pole H w, ==0.10 Pole H w, = +0,20
Przypadek 2 - dla g = 90°
Potac nawietrzna (-) Potac nawietrzna (+) Potac zawietrzna
Pole F w, =—0.25 Pole F w, = +0.,34 Pole I w, =—0,20
Pole G w, = —0.25 Pole G w, = +0.34
Pole H w, =—0,10 Pole H w, = +0.20
8.3 Obcigzenia stale
8.3.1 Dach - DS1
obcigzenie , . obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne WSpO.J‘ C.Zyn.mk obliczeniowe
kN/mz obcigzenia kN/mz
Dachéwka ceramiczna = przyjeto 0,70 kN/m? 0,70 X 1,35 = 0,95
taty > przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 = 0,14
Kontraty > przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 0,14
Wiatroizolacja 0,02 X 1,35 0,03
Deskowanie 20 mm - 0,02 x 6,0 kN/m? 0,12 X 1,35 0,16
Wetna mineralna 30 cm = 0,30 x 1,2 kN/m? 0,36 X 1,35 0,49
Membrana PE 0,02 X 1,35 = 0,03
1x ptyty G-KF na ruszcie 0,0125 x 12 kN/m> 0,25 X 1,35 = 0,34
+0,10 kN/m?
RAZEM (bez c.w. krokwi) 1,67 X 1,35 = 2,28
8.3.2 Strop nad kondygnacja 1 - ST1
obcigzenie . ) obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterys’;yczne ng;:z:gk oinczenic;we
kN/m kN/m
Phytki ceramiczne - 0,015 x 21 kN/m? 0,32 X 1,35 = 0,47
Wylewka bet. gr. 7 cm-> 0,07 x 24 kN/m? 1,68 X 1,35 = 2,27
Membrana 0,02 X 1,35 0,03
Styropian gr. 10 cm = 0,10 x 0,45 kN/m? 0,05 X 1,35 0,61
Tynk cem.-wap gr. 1.5 cm > 0,015 x 19 kN/m? 0,29 X 1,35 = 0,38
RAZEM (bez c.w. ptyty stropu) 2,36 X 1,35 = 3,76




8.3.3 Strop nad kondygnacja 1 - nadwieszenie nad wejsciem- ST1A

Rodzaj obcigzenia

- Plytki ceramiczne - 0,015 x 21 kN/m?

- Wylewka bet. gr. 7 cm=> 0,07 x 24 kN/m?

- Membrana paroszczelna

- Styropian gr. 10 cm > 0,10 x 0,45 kN/m>

- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m?

Wiatroizolacja

- Ruszt drewniany > przyjeto 0,10 kN/m?

- Deska elewacyjna - przyjeto 0,10 kN/m?
RAZEM (bez c.w. ptyty stropu)

8.3.4 Strop nad kondygnacja 2 - ST2

Rodzaj obcigzenia

- Phyta OSB gr. 22 mm - 0,022 x 7 kN/m?
- Welna mineralna gr. 25 cm= 0,25 x 1,2 kN/m?
- Membrana paroszczelna
1x ptyty G-KF na ruszcie 0,0125 x 12 kN/m>
+0,10 kN/m?
RAZEM (bez c.w. ptyty stropu)

obcigzenie
charakterystyczne
kN/m?
0,32
1,68
0,02
0,05
0,24
0,02
0,10
0,10
2,53

obcigzenie
charakterystyczne
kN/m?
0,15
0,30
0,02
0,25

0,72

8.3.5 Sciana zew. 3-warstwowa - okladzina z desek - SZ1

Rodzaj obcigzenia

- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m?

- Pustak wap.-pias. gr. 18 cm=> 0,18 x 18 kN/m?

- Membrana paroszczelna

- Styropian gr. 10 cm > 0,10 x 0,45 kN/m?

- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m?

Wiatroizolacja

- Ruszt drewniany > przyjeto 0,10 kN/m?

- Deska elewacyjna = przyjeto 0,10 kN/m?
RAZEM (bez c.w. ptyty stropu)

obcigzenie
charakterystyczne
kN/m?
0,24
3,24
0,02
0,05
0,24
0,02
0,10
0,10
2,53

8.3.6 Sciana zew. 3-warstwowa - oktadzina z desek - SZ1

Rodzaj obcigzenia

- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m?

- Pustak wap.-pias. gr. 18 cm=> 0,18 x 18 kN/m?

- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m®
Wiatroizolacja

- Ruszt drewniany > przyjeto 0,10 kN/m?

- Deska elewacyjna = przyjeto 0,10 kN/m?

RAZEM

Dla Sciany h= 3,0 m

obcigzenie

charakterystyczne

kN/m?
0,24
3,24
0,24
0,02
0,10
0,10
3,94
11,8

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X X

wspdtczynnik
obcigzenia
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35

wspdtczynnik
obcigzenia
1,35
1,35
1,35
1,35

1,35

wspdtczynnik
obcigzenia
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35

wspdtczynnik
obcigzenia
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35
1,35

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m?
0,47
2,27
0,03
0,61
0,32
0,03
0,14
0,14
4,01

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m?
0,21
0,41
0,03
0,34

0,99

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m?
0,32
2,27
0,03
0,61
0,32
0,03
0,14
0,14
4,01

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m?
0,32
2,27
0,32
0,03
0,14
0,14
3,22
16,0



8.3.7 Sciana zew. 3-warstwowa - okladzina podparcia nadwieszenia - SZ1A

obcigzenie , . obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterysztyczne ng;:z:gk oinczenigwe
kN/m kN/m
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Pustak wap.-pias. gr. 18 cm-> 0,18 x 18 kN/m? 3,24 X 1,35 = 2,27
- Welna mineralna gr. 2 cm > 0,02 x 1,2 kN/m? 0,02 X 1,35 = 0,03
Wiatroizolacja 0,02 X 1,35 = 0,03
- Ruszt drewniany > przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 = 0,14
- Deska elewacyjna = przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 = 0,14
RAZEM 3,72 X 1,35 = 2,93
Dla sciany h= 3,0 m 11,1 X 1,35 = 15,1
8.3.8 Sciana zew. 3-warstwowa (zelbet) - oktadzina z desek - SZ2
obcigzenie , ) obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne WSpO.J{ C.Zyn.mk obliczeniowe
kN/m2 obcigzenia kN/mZ
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Zelbet gr. 18 cm- 0,18 x 25 kN/m? 4,50 X 1,35 = 6,08
- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
Wiatroizolacja 0,02 X 1,35 = 0,03
- Ruszt drewniany > przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 = 0,14
- Deska elewacyjna - przyjeto 0,10 kN/m? 0,10 X 1,35 = 0,14
RAZEM 52 X 1,35 = 7,03
Dla Sciany h= 3,0 m 15,6 X 1,35 = 21,1
8.3.9 Sciana zew. 2-warstwowa - tynk - SZ3
obcigzenie , ) obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne WSpO.J{ C.Zyn.mk obliczeniowe
kN/m2 obcigzenia kN/mZ
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Pustak wap.-pias. gr. 18 cm-> 0,18 x 18 kN/m? 3,24 X 1,35 = 2,27
- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Tynk zew. silikonowy = 0,02 x 16 kN/m? 0,32 X 1,35 = 0,43
RAZEM 4,04 X 1,35 = 3,34
Dla Sciany h= 3,0 m 12,1 X 1,35 = 16,4
8.3.10 Sciana zew. 2-warstwowa (zelbet) - tynk - SZ3
obcigzenie , ) obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne WSpO.J{ C.Zyn.mk obliczeniowe
kN/mz obcigzenia kN/mz
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Zelbet gr. 18 cm- 0,18 x 25 kN/m? 4,50 X 1,35 = 6,08
- Welna mineralna gr. 20 cm = 0,20 x 1,2 kN/m® 0,24 X 1,35 = 0,32
- Tynk zew. silikonowy - 0,02 x 16 kN/m? 0,32 X 1,35 = 0,43
RAZEM 53 X 1,35 = 7,15
Dla sciany h= 3,0 m 15,9 X 1,35 = 21,5



8.3.11 Sciana dzialowa - szachty, tazienki - SW1

obcigzenie , ) obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne WSpO.J{ C.Zyn.mk obliczeniowe
kN/mZ obcigzenia kN/mZ
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Pustak wap.-pias. gr. 12 cm=> 0,12 x 18 kN/m? 2,16 X 1,35 = 2,92
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
RAZEM 2,64 X 1,35 = 3,56
Dla Sciany h= 3,0 m 7,9 X 1,35 = 10,7
8.3.12 Sciana dziatowa - szachty, tazienki - SW2
obcigzenie . . obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne wspo.% c.zyn.nlk obliczeniowe
KN/m?2 obcigzenia KN/m?2
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
- Pustak wap.-pias. gr. 8 cm-> 0,08 x 18 kN/m’ 1,44 X 1,35 = 1,94
- Tynk gips. > 0,015 x 16 kN/m? 0,24 X 1,35 = 0,32
RAZEM 1,92 X 1,35 = 2,58
8.3.13 Sciana fundamentowa - SF1
obcigzenie . . obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne wspo.% c.zyn.mk obliczeniowe
KN/m?2 obcigzenia KN/m?2
- Bloczki bet. gr. 24 cm>> 0,24 x 24 kN/m? 5,76 X 1,35 = 7,78
- Hydroizolacja 0,12 X 1,35 = 0,16
- Styrodur gr. 15 cm > 0,15 x 0,45 kN/m?* 0,07 X 1,35 = 0,09
- Folia kubetkowa > przyjeto 0,05 kN/m? 0,05 X 1,35 = 0,07
RAZEM 6,0 X 1,35 = 8,1
Dla Sciany h= 0,65 m 3,9 X 1,35 = 53
9. Zestawienie obcigzen na fundament.
9.1 Sciana w osi 1
obcigzenie , . obcigzenie
Rodzaj obcigzenia charakterystyczne ngg:;z:gk obliczeniowe
kN/m kN/m
Obcigzenia state
- Dach78kN > 78kN/4,6m=1,7kN/m 1,7 X 1,35 = 2,3
- Wieniec zelb. > 1,3 kN/m = 1,3 kKN/m 1,3 X 1,35 = 1,8
- Sciana szczytowa (hg.=0,5 m) 1,6 X 1,35 = 2,2
- Strop nad pietrem I=1,5m > 0,7 X 1,35 = 1,0
0,9 kN/m?x 1,5m /2 = 0,7 kN/m
- Sciana pietra (h=3,0 m) 11,9 X 1,35 = 16,1
- Strop nad parterem I=1,5m > 4,4 X 1,35 = 5,9
59 kN/m*x1,5m/ 2 = 4,4 kN/m
- Sciana parteru (h=3,0 m) 11,9 X 1,35 = 16,1
- Sciana fundamentowa (h=0,65 m) 3,9 X 1,35 = 53
RAZEM 37,4 X 1,35 = 50,7

Obcigzenia zmienne
- Dach - obc. klimatyczne ($nieg i wiatr) 3,0kN > 0,7 X 1,5 = 1,0




3,0kN /4,6 m=0,7 kN/m

Strop nad pietrem - obc. uzytkowe 1I=1,5m >

1,0 kN/m?x 1,5/ 2 = 0,8 kN/m

Strop nad parterem - obc. uzytkowe i sc. dziat.

I=1,5m > 4,5 kN/m*x 1,5/ 2 = 3,4 kN/m
RAZEM

9.1 Sciana w osi 2

Rodzaj obcigzenia

Obcigzenia state

Dach 7,3 kN > 7,3 kN/6,2m = 1,2 kN/m
Wieniec zelb. - 1,3 kN/m = 1,3 kN/m
Sciana szczytowa (h=0,5 m)

Strop nad pietrem |=(1,5+3,0) m >

0,9 kN/m? x (1,5+3,0) m / 2 = 2,0 kN/m
Sciana pietra (h=3,0 m)

Strop nad parterem 1=(1,5+3,0) m >

5,9 kN/m? x (1,5+3,0) m / 2 = 13,3 kN/m
Sciana parteru (h=3,0 m)

Sciana fundamentowa (h=0,65 m)

RAZEM
Obcigzenia zmienne
Dach - obc. klimatyczne ($nieg i wiatr) (3,0
+2,3) kN > 5,3kN/ 6,2 m = 0,9 kN/m
Strop nad pietrem - obc. uzytkowe I=
(1,5+3,0) m > 1,0 kN/m* x 4,5/ 2 = 2,3 kN/m
Strop nad parterem - obc. uzytkowe i sc. dziat.
I=(1,5+3,0)m > 4,5kN/m? x 4,5/2 = 10,1kN/m
RAZEM

9.2 Scianaw osi Ai D

Rodzaj obcigzenia

Obcigzenia state

Dach - 8,0 kN/m

Wieniec zelb. 18x60 cm > 2,7 kN/m
Strop nad pietrem I=1,0 m >

0,9 kN/m?>x 1,0 m / 2 = 0,5 kN/m
Sciana pietra (h=3,0 m)

Strop nad parterem 1=0,6 m >

5,9 kN/m*x 0,6 m/ 2 = 1,8 kN/m
Sciana parteru (h=3,0 m)

Sciana fundamentowa (h=0,65 m)

RAZEM
Obcigzenia zmienne
Dach - obc. klimatyczne ($nieg i wiatr) =
2,8 kN/m
Strop nad pietrem - obc. uzytkowe 1I=1,0 m >

0,8
3,4

4,9

obcigzenie
charakterystyczne
kN/m

1,2
1,3
1,6
2,0

11,9
13,3

11,9
3,9
47,1
0,9
2,3

10,1

13,3

obcigzenie
charakterystyczne
kN/m

8,0
2,7
0,5

11,9
1,8

11,9
3,9
40,7
2,8

0,5

X X X X

1,5
1,5

1,5

wspdtczynnik
obcigzenia

1,35
1,35
1,35
1,35

1,35
1,35

1,35
1,35

1,35
1,5
1,5

1,5

1,5

wspdtczynnik
obcigzenia

1,35
1,35
1,35

1,35
1,35

1,35
1,35

1,35
1,5

1,5

11
51

7,2

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m

1,6
1,8
2,2
2,7

16,1
18,0

16,1
5,3
63,8
1,3
34

15,2

19,9

obcigzenie
obliczeniowe
kN/m

10,8
3,6
0,8

16,1
2,4

16,1
5,3
55,1
4,2

0,8



1,0 kN/m?x 1,0/ 2 = 0,5 kN/m

- Strop nad parterem - obc. uzytkowe i sc. dziat. 14 X 1,5 =
1=0,6 m > 4,5 kN/m?x 0,6 / 2 = 1,4 kN/m
RAZEM 4,7 X 1,5 =

10.Schematy statyczne. Wymiarowanie elementow.

10.1 Wigzar dachowy
Do obliczen przyjeto rozstaw krokwi co 0,8 m.

RM Win v. 11.117 1licencja nr 40321

PRETY i PRZEKROJE PRETOW:

Ffo,ssn } 2,057 } 1,034 } 1,033 } 2,058 } 085244 XZzggg

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 00 0 1 0,852 0,397 0,940 1,000 2 B 16x8
2 00 3 4 0,852 -0,397 0,940 1,000 2 B 16x8
3 00 1 5 2,057 0,959 2,270 1,000 2 B 16x8
4 01 5 2 1,034 0,482 1,141 1,000 2 B 16x8
5 00 6 3 2,058 -0,959 2,270 1,000 2 B 16x8
6 10 2 6 1,033 -0,482 1,140 1,000 2 B 16x8

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

Materiat: Modul E: Naprez.gr.: AlfaT:
[kKN/mm2 ] [N/mm2 ] [1/K]

134 Drewno C24 11 24,000 5,0E-6



OBCIAZENIA:

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaij: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: CW "Ciezar wiasny" State Y= 1,35/1,00
Grupa: G "Warstwy" State Ye= 1,35/1,00
1 Liniowe 0,0 1,10 1,10 0,00 0,94
2 Liniowe 0,0 1,10 1,10 0,00 0,94
3 Liniowe 0,0 1,37 1,37 0,00 2,27
4 Liniowe 0,0 1,37 1,37 0,00 1,14
5 Liniowe 0,0 1,37 1,37 0,00 2,27
6 Liniowe 0,0 1,37 1,37 0,00 1,14
Grupa: S "Snieg" Zmienne Yo= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 0,94
2 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 0,94
3 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 2,27
4 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 1,14
5 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 2,27
6 Liniowe-Y 0,0 0,58 0,58 0,00 1,14
Grupa: W "Wiatr_1" Zmienne Yo= 1,50
1 Liniowe 25,0 0,27 0,27 0,00 0,94
2 Liniowe -25,0 -0,16 -0,16 0,00 0,94
3 Liniowe 25,0 0,16 0,16 0,00 2,27
4 Liniowe 25,0 0,16 0,16 0,00 1,14
5 Liniowe -25,0 -0,16 -0,16 0,00 2,27
6 Liniowe -25,0 -0,20 -0,20 0,00 1,14
Grupa: X "Wiatr_2" Zmienne Yo= 1,50
1 Liniowe 25,0 -0,20 -0,20 0,00 0,94
2 Liniowe -25,0 -0,16 -0,16 0,00 0,94
3 Liniowe 25,0 -0,08 -0,08 0,00 2,27
4 Liniowe 25,0 -0,08 -0,08 0,00 1,14
5 Liniowe -25,0 -0,16 -0,16 0,00 2,27
6 Liniowe -25,0 -0,20 -0,20 0,00 1,14

W Y N I K I wg PN-EN 1990
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.117 1licencja nr 40321




OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: y Yo/ Pl/y2:
CW-"Ciezar wtasny" Stale 1,35/1,00
G -"Warstwy" Stale 1,35/1,00
S —"Snieg" Zmienne 1 1,50 0,5/0,2/0
W -"Wiatr_1" Zmienne 1 1,50 0,6/0,2/0
X —-"Wiatr_2" Zmienne 1 1,50 0,6/0,2/0

Grupa obc.: Relacje

G —-"Warstwy" EWENTUALNIE
S —"Snieg" EWENTUALNIE
W —-"Wiatr_1" EWENTUALNIE
X —-"Wiatr_2" EWENTUALNIE

Nr Specyfikacija
1 ZAWSZE : CW+G+S+W/X
EWENTUALNIE:
MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:




NORMALNE-OBWIEDNIE :

SIELY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: "Kombinacja obciagzen"
Pret: x[m]: M[kNm] : Q[kN]: N[kN]: Kombinacja obciazen:
1 0,000 0,00%* 0,00 0,00 cw GSW (b)
0,940 -0, 95* -2,03 0,84 CW GSW (b)
0,940 -0, 95 -2,03* 0,84 CW GSW (b)
0,940 -0, 95 -2,03 0,84* CW GSW (b)
0,000 0,00 0,00 0,00* cw GSW (b)
2 0,940 0,00%* 0,00 0,00 cw GSW (b)
0,000 -0,78* 1,66 0,84 CW GSX (b)
0,000 -0,78 1,66%* 0,84 CW GSX (b)
0,000 -0,78 1,66 0,84* CW GSX (b)
0,940 0,00 0,00 0,00* cw GSW (b)
3 0,993 0,26* -0,04 0,25 CW GSX (a)
2,270 -1,59* -2,93 1,75 CW GSW (b)
2,270 -1,59 -2,93% 1,75 CW GSW (b)
2,270 -1,47 -2,62 1,87* CW GSW (b)
0,000 -0,77 2,08 -0,77* CW GSX (b)
4 1,141 0,00%* 0,18 0,44 cw gSX (b)
1,141 0,00%* 0,10 0,47 CW GSW (b)
1,141 0,00%* 0,11 0,26 cw gSX (a)
0,000 -1,59* 2,72 -0, 88 CW GSW (b)
0,000 -1,59 2,72* -0, 88 CW GSW (b)
1,141 0,00 0,10 0,47* cw GSW (b)
0,000 -1,50 2,52 -0,90* CwW GSX (b)
5 1,277 0,22%* 0,02 0,14 CW GSX (a)
0,000 -1,51* 2,64 1,45 CW GSW (b)
0,000 -1,51 2,64~* 1,45 CW GSW (b)
0,000 -1,51 2,64 1,45* CW GSW (b)
2,270 -0,78 -2,02 -0,88* CwW GSX (b)
6 0,000 0,00%* -0,29 0,38 CW GSW (b)
0,000 0,00%* -0,22 0,42 cw gSX (b)
0,000 0,00%* -0,18 0,23 CW GSW (b)
1,140 -1,51* -2,47 -0, 94 CW GSW (b)
1,140 -1,51 =-2,47* -0,94 CW GSW (b)
0,000 0,00 -0,22 0,42* cw gSX (b)
1,140 -1,51 -2,47 -0,94* CW GSW (b)

* = Warto$ci ekstremalne



REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia char.: "Kombinacja obciagzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obciagzen:

2 -0,07* 3,29 3,29 CW GSX
-0,65* 3,18 3,25 CW GSW

-0,39 3,64%* 3,66 CW GSW

-0,12 2,59* 2,59 CW GSX

-0,39 3,64 3,66%* CW GSW

4 0,00%* 3,30 3,30 CW GSX
0,00%* 2,59 2,59 CW GSW

0,00%* 3,29 3,29 CW GSW

0,00 3,30%* 3,30 CW GSX

0,00 2,59%* 2,59 CW GSW

0,00 3,30 3,30%* CW GSX

6 0,00%* 4,96 4,96 CW GSW
0,00%* 4,05 4,05 CW GSX

0,00 4,96%* 4,96 CW GSW

0,00 4,05%* 4,05 CW GSX

0,00 4,96 4,96%* CW GSW

7 0,00%* 4,56 4,56 CW GSW
0,00%* 3,80 3,80 CW GSX

0,00 4,56%* 4,56 CW GSW

0,00 3,80%* 3,80 CW GSX

0,00 4,56 4,56%* CW GSW

* = Warto$ci ekstremalne



Wymiarowanie przekroju krokwi K-1
Wyniki wymiarowania elementéw drewnianych wg PN-EN 1995 (Drew1995_3d v. 1.25 licencja nr 40321)

80—

Przekréj: 1 ,B 16x8”
Wymiary przekroju:
h=160,0 mm b=80,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jyg=2730,7; Jzg=682,7 cm"; A=128,00 cm’; iy=4,6; iz=2,3 cm; Wy=341,3; Wz=170,7 cm’.

Witasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klas¢ uzytkowania konstrukcji ( temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka ty-
godni w roku) oraz klas¢ trwania obciazenia: State (wiecej niz 10 lat, np. cigzar wtasny).

Kmr)d = 0760 M :1,3
ki = min [(150/80)*%; 1,3] = 1,134
Cechy drewna: Drewno C24.

Smx = 1,000x24,00=24,00 Sfma= 11,077 MPa
frox = 1,134x14,50=16,44 froa=7,589 MPa
Sfro0x=0,40 Sft904=0,185 MPa
feox=21,00 feoa=9,692 MPa
Seoox=2,50 feo0q=1,154 MPa
fvix=4,00 fuva= 1,846 MPa

E ¢.mean = 11000 MPa
E 90.mean = 370 MPa
E 05 = 7400 MPa
G 1ean = 690 MPa
p « =350 kg/m’
Sprawdzenie nosnosci preta nr 3
Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-EN 1995. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartosci wielko-
$ci statycznych przy uwzglednieniu niekorzystnych kombinacji obcigzen.
Nosnos¢ na rozciagganie:
Wiyniki dla x,=2,270 m; x,=0,000 m, przy obciazeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(0,5-S+W) (b)”.
00a=N/A,=1.87/128,00 x10=0,146 < 7,589 =f o4 6.1)
Nosnos¢ na sciskanie:
Wyniki dla x,=0,000 m; x,=2,270 m, przy obciazeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6- W) (b)”.
No$nos¢ na $ciskanie:
0c0a=N/A4=0,56/128,00 x10 = 0,044 < 3,052 = 0,315x9,692 =k fc 04



Sciskanie ze zginaniem dla x,=0,000 m; x,=2,270 m, przy obciazeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6- W) (b)”:

g, g, g,
c0d _  Omrd g Omad o 0044 2794 00 0000 _gasg 6.23)
keyfeoa  Jmya Smza 0.901x9,692 11,077 11,077
O-C am Jm
0d g Tmrd 4 Omed = 0044 o 2794 0000 _ g1 <1 (6.24)
ke.feoa Joya  Jmza 0315x9,692 11,077 11,077

Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=2,270 m; x,=0,000 m, przy obciazeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6- W) (b)”.
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=1,59/341,33 x10* = 4,653 < 11,077 = 1,000x11,077 = kit fma (6.33)
No$nos¢ dla x,=2,270 m; x,=0,000 m; przesto nr: 1, 1, 1, przy obcigzeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6-W) (b)”:

o g, g,

w0d y T 4y Omed 0,137 4653 +0’7X0,000 —0438<1 6.17)
Jioa  Jmya fmza 7589 11,077 11,077
o g, g,

t0d 4 g Zmyd g Omed 20137 ’ 4.653 | 0000 _g313¢1 6.18)
Sioa Soya  Jumza 7,589 11,077 11,077

No$nos¢ ze $ciskaniem dla x,=2,270 m; x,=0,000 m; przgsto nr: 1, 1, 1, przy obciazeniach
,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6- W) (b)”:
2

o’ g, g,
2‘,o.d 4 Omya | k omed —00002, 4653 +07 0.000 _ g 420<1 6.19)
fooa  Fmya Sfmza 96922 11,077 11,077
2
o’ g, g,
0d o g vy Cmid 20,0002 o 4653 0,000 —0294<1 (6.20)

Floa " Suya  Swea 96922 11077 11,077
Nosnos¢ na scinanie;
Wyniki dla x,=2,270 m; x,=0,000 m, przy obcigzeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6- W) (b)”.
Warunek no$nosci

T +12

Tg= 2d yd =4+/0,5122+0,0002 =0,512 < 1,846 = 1,000x1,846 =k fyq
Nosnos$¢ na skrecanie:

Wyniki dla x,=2,270 m; x,=0,000 m, przy obcigzeniach ,,CW+1,35-0,85-G+1,5-(0,5-S+X) (b)”.

3IM,, _ 0
bh d 0,245%8,02x16,0

x10° = 0,000 < 2,031 = £, 4

T tor,d =

Stan graniczny uzytkowania:
Wiyniki dla x,=1,135 m; x,=1,135 m, przy obcigzeniach ,,Char: CW+G+0,5-S+W; Q-S: CW+G+0-(S+W)”  liczone
od cieciwy preta.

Uinst = 0,2 < 7,6 = U insegr

Uzfin=0,3 <113 =1, i1 o



10.2 Piatew P-1

Do obliczen przyjeto schemat belki dwuprzestowej ze wspornikiem, obcigzenia od krokwi dachowych.
Wyniki wymiarowania elementéw drewnianych wg PN-EN 1995 (Drew1995_3d v. 1.25 licencja nr 40321)
MOMENTY—-OBWIEDNIE :

6,41 -6,41
3,61 361 -3,56]-3.56 3,61 361
—2,001—2,00 2,oolz,oo
4 & 1 3 5
3,57 3,27
~l -

of

TNACE-OBWIEDNIE:

Przekréj: 1 ,,.B 20x12”

Sprawdzenie nosnosci preta nr 3
Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-EN 1995. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartosci wielko-
$ci statycznych przy uwzglednieniu niekorzystnych kombinacji obcigzen.
Nosnos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=1,278 m; x,=1,643 m, przy obcigzeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6-X) (b)”.
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=0681/800,00 x10° = 8,514 < 11,077 = 1,000x11,077 = ki, fra  (6.33)
Nosnos¢ dla x,=1,278 m; x,=1,643 m; przesto nr: 1, 1, 1, przy obciazeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6-X) (b)”:

o, g,
yd +k, 2d — 8,514 +07 0,000 =0,769 < 1 6.17)

fm,y,d fm,z,d 11,077 11,077
g, g,

k,, —mt 4 il = g 8514 ) 0,000 _ g 538¢q (6.18)
Joya  Jwza 11,077 11,077

Nosnos¢ na scinanie;
Wyniki dla x,=2,920 m; x,=0,000 m, przy obcigzeniach ,,1,35-0,85-(CW+G)+1,5-(S+0,6-X) (b)”.
Warunek nosnosci

2 +1°
Tq= 2.d yd =+/1,2042 + 0,0002 =1,204 < 1,846 = 1,000x1,846 =k f\q

Nosnos¢ na skrecanie;
Wyniki dla x,=2,920 m; x,=0,000 m, przy obcigzeniach ,,CW+1,35-0,85-G+1,5-(0,5-S+X) (b)”.

3IM 0

Tord = I for r] =
b2h 0,231x12,02x20,0

x10° = 0,000 < 2,000 = 1. 4

Stan graniczny uzytkowania:

Wiyniki dla x,=1,460 m; x,=1,460 m, przy obcigzeniach ,,Char: CW+G+S+0,6-X; Q-S: CW+G+0-(S+X)” liczone od
cieciwy preta.



u z,inst = 5’6 < 9’7 =u z,inst,gr
U 7 fin = 857 < 14’6 = U 4 fin,gr

10.3 Belka zelbetowa w osi 2 oraz 3 w poz. stropu na pietrem

Do obliczen przyjeto schemat belki jednoprzestowej o rozpietosci I1=5,45 m, obcigzenia od ptatwi dachowej
oraz belek stropu nad pietrem.
RM_Win v. 11.117 1licencja nr 40321

PRETY i PRZEKROJE PRETOW:

X 1 2
|
|

} 6,200

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

Pret: Typ: A: B: Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekrdj:

1 00 0 1 6,200 0,000 6,200 1,000 1 B 45x24

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

1 1080,0 182250 51840 8100 8100 45,0 87 B30

Materiat: Modul E: Naprez.gr.: AlfaT:
[kKN/mm2 ] [N/mm2 ] [1/K]

OBCIAZENIA:

13,10 13,10

AE7 4 7
2,66 2,66 2,66 1,80 2,66 266 260 gu 2,60 2,60 2,60

\V4 \V4 AR VAR v/ AV A4 \v4 A4
X 1 2

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])

Grupa: CW "Ciezar wtasny" State Ye= 1,35/1,00

Grupa: A "warstwy - belki stropowe" State Y= 1,35/1,00
1 Skupione 0,0 2,60 0,19
1 Skupione 0,0 2,60 0,99



1 Skupione 0,0 2,60 1,79

1 Skupione 0,0 2,60 2,59

1 Skupione 0,0 2,60 3,39

1 Skupione 0,0 2,60 6,01

1 Skupione 0,0 2,60 5,25

1 Skupione 0,0 2,60 4,49

1 Skupione 0,0 2,60 3,73
Grupa: G "Warstwy - stup" State Y= 1,35/1,00

1 Skupione 0,0 13,10 2,07

1 Skupione 0,0 13,10 4,14
Grupa: B T"uzytkowe - belki stropowe" Zmienne Yo= 1,50

1 Skupione 0,0 2,66 0,19

1 Skupione 0,0 2,66 0,99

1 Skupione 0,0 2,66 1,79

1 Skupione 0,0 2,66 2,59

1 Skupione 0,0 2,66 3,39

1 Skupione 0,0 2,66 6,01

1 Skupione 0,0 2,66 5,25

1 Skupione 0,0 2,66 4,49

1 Skupione 0,0 2,66 3,73
Grupa: S "$nieg - stup" Zmienne Yo= 1,50

1 Skupione 0,0 4,57 2,07

1 Skupione 0,0 4,57 4,14
Grupa: W "wiatr - siup" Zmienne Yo= 1,50

1 Skupione 0,0 1,80 2,07

1 Skupione 0,0 1,80 4,14

W Y N I K I wg PN-EN 1990
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen
RM Win v. 11.117 1licencja nr 40321

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: y Yo/ Pl/y2:
CW-"Ciezar wtasny" State 1,35/1,00

A —-"warstwy - belki stropowe" State 1,35/1,00

G —-"Warstwy — siup" State 1,35/1,00

B -"uzytkowe - belki stropowe" Zmienne 1 1,50 0,7/0,5/0,3
S -"$nieg - stup" Zmienne 1 1,50 0,5/0,2/0

W -"wiatr - siup" Zmienne 1 1,50 0,6/0,2/0



RELACJE GRUP OBCIAZEN:

Grupa obc.: Relacje

A -"warstwy - belki stropowe" EWENTUALNIE
G —-"Warstwy — stup" EWENTUALNIE
B —-"uzytkowe - belki stropowe" EWENTUALNIE
S —-"Snieg - siup" EWENTUALNIE
W -"wiatr - siup" EWENTUALNIE

1 ZAWSZE : CW+A+G
EWENTUALNIE: B+S+W

MOMENTY-OBWIEDNIE:

6,213 6,30/
29,19 L 28,5 ’
54,37 48.3753 95[ | | 56,93 58.57,57,07| [54,44| 47,26 53,39
- \ [l
89,68 87,98
99,74 105,81 10¢107106,36 101,00

TNACE-OBWIEDNIE:

£ 1n
e 36,3835,37
25,05 2026588 .
T T e 200
"o LT
20,0823 60 I
36,55 774 7232? (3%41
: -62,97
SItY PRZEKROJOWE - WARTOéCI EKSTREMALNE : T.I rzedu
Obciazenia obl.: "Kombinacja obciazen"
Pret: x[m] M[kNm] : Q[kNT]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:
1 3,390 108,19* -4,78 0,00 CW AGBSW (a)
3,390 108,19* 1,52 0,00 CW AGBSW (a)
6,200 0,00%* -62,97 0,00 CW AGBSW (a)
0,000 0,00%* 44,45 0,00 CW AG (a)
6,200 0,00 -62,97* 0,00 CW AGBSW (a)
6,200 0,00 -62,97 0,00* CW AGBSW (a)
3,390 108,19 1,52 0,00* CW AGBSW (a)
0,000 0,00 56,78 0,00* CW AGB (a)
6,200 0,00 -62,97 0,00* CW AGBSW (a)
3,390 108,19 1,52 0,00* CW AGBSW (a)
0,000 0,00 56,78 0,00* CW AGB (a)

* = Warto$ci ekstremalne



REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia char.: "Kombinacja obciagzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obciagzen:
1 0,00%* 48,03 48,03 CW AGBSW
0,00%* 32,93 32,93 CW AG
0,00 48,03* 48,03 CW AGBSW
0,00 32,93%* 32,93 CW AG
0,00 48,03 48,03* CW AGBSW
2 0,00%* 48,98 48,98 CW AGBSW
0,00%* 33,41 33,41 CW AG
0,00 48,98%* 48,98 CW AGBSW
0,00 33,41%* 33,41 CW AG
0,00 48,98 48,98%* CW AGBSW

* = Wartos$ci ekstremalne

Obliczenia : Wymiarowanie : Czyste zginanie 1
Obliczenia zgodnie z wymaganiami PN-EN 1992-1-1:2008
Zatgcznik krajowy: Polski

Typ przekroju: Prostokatny

Wymiary przekroju:
b=24cm
h=45cm
o 3 di=35cm
i do=3,5¢cm
® ®
As2
=
Asl
.-:F e o @
3 | b |
B B
Klasa betonu C20/25 Klasa stali zbrojenia podtuznego B 500 B
fox = 20 MPa; fye = 500 MPa;
Ye=14; ys=1,15
fea = 14,286 MPa; fya = 434,783 MPa;
Obciazenia:
Nazwa Mmax, [KNmM] Muin, [KNmM]
SGN 1 108,2 0
SGU 1 63,6 0

Udziat obcigzen dtugotrwatych 100 %
W obliczeniach uwzgledniono warunek na minimalne pole powierzchni zbrojenia



Wyniki dla krytyczneqo obcigzenia SGN dla As1:

As1 = 6,706 cm’ (3020)
Asz = 0 e’ (2020)

x = 10,559 cm

Ecu = 3,5 %o

es1= 10 %o

852 = 0 %o

Rezultaty koncowe:

Ast = 9,425 cn'’ (3920)
As2 = 6,283 cm’” (2020)
p=1454%

Pmin = 0,12 % (1,296 cmP)
Pmax = 4 % (43,2 cn’)

teoretyczna powierzchnia zbrojenia dolnego
teoretyczna powierzchnia zbrojenia gdrnego
wysoKkosc strefy Sciskanej

odksztafcenia w betonie w strefie $ciskanej
odksztatcenia w stali rozcigganej
odksztatcenia w stali $ciskanej

teoretyczna powierzchnia zbrojenia doinego
teoretyczna powierzchnia zbrojenia gdrnego
stopien zbrojenia

minimalny stopien zbrojenia

maksymalny stopien zbrojenia

lba = 449,172 mm dfugos$c zakotwienia pretdw rozcigganych/$ciskanych

Rezultaty dla obliczen SGU:

Obliczenia zarysowania zgodne z: EN 1992-1-1

wi = 0,209 mm maksymalna szeroko$c rozwarcia rys

xiy = 16,811 cm wysokosc strefy Sciskanej w fazie Il

Iy = 121740,082 cm* moment bezwtadnosci przekroju zarysowanego
ae = 20,48 rownowaznik betonowy

Ocu = M/ly * yo + N/A; = -8,783 MPa naprezenia w betonie w fazie Il

Os1 =0e * [M/ly * (d - yo) + N/Ay] = 264,192 MPa naprezenia w stali 1 w fazie Il

Os2 = e * [M/li * (yo - dz) + N/A] = -142,443 MPa naprezenia w stali 2 w fazie Il

ac =M/ " (h - yo) + N/A = 5,722 MPa naprezenia rozciggajgce w betonie w fazie |

Obliczenia : Ugiecie : Belka wolnopodparta - obcigzenie jednorodne 1
Obliczenia zgodnie z wymaganiami PN-EN 1992-1-1:2008

Typ przekroju: Prostokatny

Wymiary przekroju:
< 0 b=24cm
aEn—— h=45cm
As2? di=35cm
d2=35¢cm

Asl




Klasa betonu C20/25
fek = 20 MPa;

Ve = 1,4;

feg = 14,286 MPa;

Dane elementu:

Klasa stali zbrojenia podtuznego B 500 B
fy = 500 MPa;

ys=1,15;

fya = 434,783 MPa;

ay
|

Parametry schematu:
lo=62m
K=1

AN

T

L

1

=1

Wartos¢ charakterystycznego momentu zginajgcego M max = 83,5 kKNm
Udziat obcigzenia dfugotrwatego 80 %

Powierzchnia zbrojenia dolnego Ass = 9,42 cm?

Powierzchnia zbrojenia gérnego Asz = 2,26 e’

Maksymalne ugiecie dopuszczalne

fmax = lo /250 = 24,8 mm

Wiek betonu t = 365 dni

Wiek betonu w chwili obcigzenia tp = 28 dni

Wilgotnosc wzgledna RH = 20 %

Rezultaty:

f=23,061 mm
M, = 31,399 kNm

ae = 26,386

® =2958

&cs = -0,53 %o

Bl = 21,543 MPa * m*
Bll = 14,772 MPa * m*
fmax = 24,8 mm

0 =0,882%
Pmin=0,12 %
Pmax =4 %

wartosé ugiecia elementu

warto$¢ momentu rysyjgcego

efektywny stosunek modufow sprezysto$ci
koncowa warto$¢ wspotczynnika petzania
catkowite odkszattcenie skurczowe
sztywno$¢ elementu niezarysowane
sztywnos¢ elementu zarysowanego
maksymalne ugiecie dopuszczalne

stopien zbrojenia
minimalny stopien zbrojenia
maksymalny stopien zbrojenia



10.4 Lawa fundamentowa

Obliczenia dla fundamentu: Stan Graniczny Nosnosci 1

Obliczenia zgodne z normg PN-EN 1997-1:2008

Geometria fundamentu - Lawa prostokatna

T
¥
L X
Ja
Szerokos$¢ fundamentu B =0,50m
Wysokos¢ fundamentu H =0,30 m
Przytozenie obcigzenia b1 =0,24 m
ey =0,00m
Profil gruntu
Nr |Name y4 H Ysoil Vs Yd 03 C' Cu Moi Mi
[m] [m] [kN/m®] | [kN/m?] [ [kN/m®] | [deg] [kPa] [[kPa] [[kPa] [kPa]
1 | Piasek 0,00 4,00 17,50 26,50 (17,50 |32,41 0,00 (0,00 [81176,82 ]90196,47
drobny
Poziom posadowienia fundamentu zZrL=-1,00 m
Fundament monolityczny
Weryfikacja nosnosci gruntu Krytyczny SGN1 Qmax / Guit = 42% Spetnia
Obciazenia
Obciazenia wymiarujgce:
Nazwa Stan graniczny \ Hy My q
[kN] [kN] [kNm] [kPa]
SGNT1 SGN 83,70 0,00 0,00 0,00




Weryfikacja nosnosci gruntu

Krytyczny SGN1 Omax / quit = 42% Spelnia

Qmax

!.H

% _—
3

min

Qmax= 193,87 kN/m?
Qmin= 193,87 kN/m?
y=15"B-3"¢,=0,00m
A=B*L=0,50m"
V =Va+ Ve +F=96,94 kN
etry=(Va* ey + Ve * ey + Mya + Myg + (Hya + Hyg) *h) /V = 0,00 m
Wypadkowe obcigzenie w rdzeniu podstawy fundamentu
abs(ety) / B < 1/3
B'=B-2*abs(ery) =0,50m
Nos$nos¢ gruntu dla warunkow z odplywem

Warstwa gruntu - Piasek drobny
Ng = ™" ®*tan(45 + @'/ 2) = 24,31
Ne = (Ng - 1) * ctg(¢') = 36,73
Ny =2 *(Ng- 1) * tan(¢') = 29,60
bg=by = (1-a*tan(e))*=1,00
be =bg - (1-bg)/ (N *tan(@')) = 1,00
sq=1+(B'/L) *sin(g) = 1,27
sy=1-0.3*(B'/L)=0,85
Sc=(Sq*Ng-1)/(Ng-1)=1,28
me=[2+(B'/L)]/[1+(B'/L) =167
m=[2+(L'/B)]/[1+(L/B)=1,33
8 = atan(Hx/ Hy) = 0,00
m = m. * cos’® + mg * sin®0 = 1,33
iq=[1-H/(V+A™*c *ctg(e)]" = 1,00
ic =iq - (1-ig) / (N * tan(e')) = 1,00
iy=[1-H/(V+A*c *ctg(e)]™" = 1,00
q' = 17,50 kPa

Dopuszczalne naprezenia w gruncie Quio =C *NC " b *sc “ic+q *Ng*bg *Sq*ig+ 0,5 y'*B" * N, *by *sy
*iy = 649,54 kN/m?

Dopuszczalne naprezenia w gruncie Quit = Quip / YRy = 463,96 kN/m?



Obliczenia dla fundamentu: Stan Graniczny Uzytkowalnosci 1

Obliczenia zgodne z normg PN-EN 1997-1:2008

Geometria fundamentu - Lawa prostokatna

=
¥a
LX
Ja
Szerokos$¢ fundamentu B =0,50m
Wysokos¢ fundamentu H =0,30 m
Przytozenie obcigzenia b1 =0,24 m
ey =0,00m
Profil gruntu
Nr | Name Z H Ysoil Vs Yd @' c' Cu Moi Mi
[m] [m] [kN/m®] | [kN/m?] [ [kN/m®] | [deg] [kPa] |[kPa] |[kPa] [kPa]
1 | Piasek 0,00 4,00 17,50 126,50 (17,50 [32,41 0,00 |0,00 |81176,82 [90196,47
drobny
Poziom posadowienia fundamentu zZrL=-1,00 m
Fundament monolityczny
Weryvfikacja osiadania Krytyczny SGU1 S / Sallow = 2% Spetnia
Obciazenia
Obcigzenia wymiarujgce:
Nazwa Stan graniczny \ Hy My q
[kN] [kN] [kNm] [kPa]
SGU1 SGU 60,40 0,00 0,00 0,00




Weryfikacja osiadania

Krytyczny SGU1 S / Sailow = 2% Spetnia
Nr Z H Ozp O'p Ozq Ogzsi Ozdi Si
[m] [m] [kN/m?] [kN/m?] [kN/m?] [kN/m?] [kN/m?] [mm]
1 -1,00 0,00 17,50 -17,50 154,63 -17,50 137,13 0,00
2 -1,13 0,25 19,69 -16,74 147,90 -16,74 131,16 0,45
3 -1,38 0,25 24,06 -10,93 96,56 -10,93 85,63 0,29
4 -1,63 0,25 28,44 -6,52 57,61 -6,52 51,09 0,18
5 -1,88 0,25 32,81 -4,10 36,19 -4,10 32,10 0,11
6 -2,13 0,25 37,19 -2,74 24,25 -2,74 21,51 0,07
7 -2,38 0,25 41,56 -1,94 17,18 -1,94 15,24 0,05
8 -2,63 0,25 45,94 -1,44 12,73 -1,44 11,29 0,04
Z[m] . /] _
20 ..k ="
1
2100 . (.
Pd
Natychmiastowe osiadanie So = Z(0zgi * hi / Moi) = 1,07 mm
Osiadanie konsolidacyjne s1=Z(AN " 0z * hi/ M) =0,12 mm
Catkowite osiadanie s=50+S1=1,19mm
Dopuszczalne osiadanie Sallow = 50,00 mm
KONIEC OBLICZEN

Opracowanie:

10074 o1 172



